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Тема. Атмосферний тиск і вітер. Постійні і змінні вітри.

Мета:

навчальна – закріпити і систематизувати знання про будову атмосфери і  розподіл температур в атмосфері. Сформувати основні поняття про атмосферний тиск, про вітер і причини його утворення;

розвивальна – розвивати практичні навички визначення напрямку вітру і його сили;

виховна – формувати учнів розуміння значень спостереження, аналітичне і логічне мислення.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: контурна карта, підручник, барометр – анероїд, мультимедійна презентація.

Хід уроку

	Структурні ланки уроку
	Зміст уроку
	Обладнання, методи, прийоми 

	Перевірка домашнього завдання
	1. Заповнити таблицю (один учень біля дошки заповнює таблицю, після завершення роботи учні аналізують відповідь)
Тепловий пояс

Межі

Характеристика

Жаркий тепловий пояс

Північний тропік – 23о30’ пн.ш. і Південний тропік  -  23о30’ пд.ш.

Середньорічна температура – +20о С, упродовж року жарко
Помірний тепловий пояс
В північній півкулі – Північний тропік і Північне полярне коло - 66о30’ пн.ш., в південній півкулі  - Південний тропік і Південне полярне коло -  66о30’ пд.ш.,
Спостерігається чітка зміна пір року. Літо – спекотне, зима – холодна.
Холодний тепловий пояс
Північне і Південне полярне кола
Літо – полярний день, зима – полярна ніч. Щорічно холодно. Сніги і льодовики не тануть за коротке літо
Додаткове питання: чому, не зважаючи на довгий полярний день влітку сніги і льодовики не встигають танути? (кут падіння сонячних променів незначний, територія, що поглинає сонячну енергію велика, а енергія - незначна)
2. Кожна парта відповідає на питання картки і передає її далі. У випадку, якщо учні не можуть дати відповідь допомагають спочатку учні ряду, а потім інші ряди. За кожну правильну відповідь учням надається фішка. По закінченню естафети підводяться підсумки.
Картка 1.

1. Над тропосферою розташований шар … (стратосфери);

2. 22 червня – день… ( літнього сонцестояння в північній півкулі);

3. Тепловий пояс в якому упродовж всього року спостерігаються низькі температури повітря… (холодний тепловий пояс);

4. Умовна лінія, над якою сонце знаходиться в зеніті 22 червня називається… (Південний тропік)

5. Крім кута падіння сонячних променів, температура також залежить від … (тривалості дня);
6. Ізолінії, які сполучають точки земної поверхні з однаковою середньомісячною або річною температурою називають… (ізотермами).

Картка 2.

1. Температуру, розраховану як середнє арифметичне температур за добу, називають… (середньодобовою);

2. Найнижчий шар атмосфери – це… (тропосфера);

3. 23 вересня – це день … (осіннього рівнодення);

4. Тепловий пояс, в якому впродовж року спекотно – це… (жаркий пояс);

5. Умовна лінія, над якою Сонце знаходиться в зеніті 21 березня і 23 вересня називається … (екватор);

6. Головні прочини зміни температури з широтою … (різний кут падіння сонячних променів).

Картка 3.

1.В атмосфері на висоті 20 – 25 метрів розташований… (озоновий шар);
2. 22 грудня – це день… (зимового сонцестояння);

3. Тепловий пояс, в якому чітко спостерігається зміна чотирьох пір року, називається… (помірний пояс);

4. Умовна лінія, над якою сонце знаходиться в зеніті 22 червня називається … (Північний тропік);

5. Крім кута падіння сонячних променів, температура повітря також залежить  від висоти … (місцевості над рівнем моря);

6. Полярні кола є межею розповсюдження… (полярного дня і полярної ночі).
Підбиття підсумків.


	Робота біля дошки
Слайд 2
Географічна естафета

Слайд 3

	Мотивація навчальної діяльності
	У 1643 році учень відомого вченого Г. Галілея Еванжеліста Торрічеллі винайшов прилад. Він наповнив ртуттю запаяну зверху скляну трубку та занурив її відкритий кінець у посудину із ртуттю. Спочатку деяка кількість ртуті вилилася, але потім висота стовпчика майже не змінювалася. Який прилад винайшов Торрічеллі? Які висновки він зробив, спостерігаючи за зміною висоти ртуті у приладі?

	Проблемне питання, Слайд 4 

	Оголошення теми уроку
	Атмосферний тиск. Вітер
	Запис у зошит
Слайд 5 

	Вивчення нового матеріалу
	І етап (5 хв.)
Кожен з вас отримує твердження з нової, і вільно переміщуючись ви повинні поспілкуватися з якогомога більшою кількістю учнів, пояснити їм свою інформацію і вислухати і запам’ятати те, що скажуть вам ваші однокласники.
Твердження:

1) Атмосферний тиск – сила, з якою повітря тисне на земну поверхню.

2) Тиск вимірюють за допомогою барометра.

3) Нормальний атмосферний тиск – 760 мм рт. ст.

4) Тиск вимірюють в міліметрах ртутного стовпчика.

5)  Тиск вимірюється в паскалях.

6) За змінами тиску можна передбачити зміну погоди.

7) Тиск вимірюється за допомогою барометра – анероїда.
8) Тиск вимірюється за допомогою ртутного барометра.

9) Зниження тиску віщує опади.

10) Наслідок підвищення тиску – суха погода.

11) З висотою тиск знижується.

12) Через кожні 100 метрів тиск знижується на 10 мм рт. ст.

ІІ етап – обговорення (5 хв.)

Один учень за бажанням говорить що запам’ятав, а інші учні його доповнюють 
	Броунівський рух

	
	Як змінюється тиск з висотою? Знаючи цю закономірність, ми можемо визначити висоту за різницею тиску.
Задача. 

Якою є відносна висота гори, якщо на її вершині атмосферний тиск дорівнює 550 мм рт. ст., а біля підніжжя 750 мм рт. ст.

Розв’язання:

1) 750 – 550 = 200 мм рт.ст. різниця між тиском підніжжя і вершини

2) 100 м – 10 мм рт. ст.

Х м – 200 мм рт. ст. 

Х=100*200/10=2 000 м – відносна висота гори
	Географічний практикум
Слайд 6

	Актуалізація опорних знань
	Як змінюються властивості повітря з висотою?

Нагрівається – розширюється – стає легшим – піднімається вгору – тиск зменшується 

Охолоджується – стискається – стає важчим – опускається – тиск збільшується.


	Складання схеми
Слайд 7


	Вивчення нового матеріалу
	Повітря, як в вода, «тече» із високих місць у пониження. Тобто повітря рухається із місць високого тиску в місця з низьким тиском. Відбувається горизонтальний рух повітря.

Як ми називаємо горизонтальний рух повітря?

Вітер – горизонтальний рух повітря з області високого тиску в область низького тиску.
	Евристична бесіда

Робота з підручником (стор. 108, 236)  Слайд 8


	
	Ви відпочивали спекотного літнього дня на березі моря чи річки? Куди дме вітер?
Зараз ми розглянемо причини такого явища.

До схеми 1
1. Що швидше нагрівається суходіл чи водна поверхня?

2. Що відбувається із повітрям над суходолом?

3. Що відбувається із повітрям над морем?

4. Який тиск встановлюється над морем?

5. Який над суходолом?

6. Який напрям буде дути вітер?
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Схема 1.

До схеми 2.

1. Що швидше охолоджується суходіл чи море?

2. Що відбувається із повітрям над суходолом?

3. Що відбувається із повітрям над морем?

4. Який тиск встановлюється над морем?

5. Який над суходолом?

6. Який напрям буде дути вітер?
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Схема 2.
Такий вітер називається бризом.

Знайдіть визначення бризу у короткому словнику географічних термінів і понять і запишіть його у зошит. 

Бриз – вітер прибережної зони, який дме удень з моря на суходіл, а уночі із суходолу на море.
	Складання схеми
Слайд 9
Робота з підручником, запис у зошит

	
	Що ж відбувається на березі океану?
1. Що швидше нагрівається влітку материк чи океан?

2. Що відбувається із повітрям над материком?

3. Що відбувається із повітрям над океаном?

4. Який тиск встановлюється над материком?

5. Який над океаном?

6. Який напрям буде дути вітер?





Схема 1.

До схеми 2.

7. Що швидше охолоджується материк чи океан?

8. Що відбувається із повітрям над материком?

9. Що відбувається із повітрям над океаном?

10. Який тиск встановлюється над океаном?

11. Який над материком?

12. Який напрям буде мати вітер?




Схема 2.

Такий вітер називається мусон.

Знайдіть визначення мусону у короткому словнику географічних термінів і понять і запишіть його у зошит. 

Мусони – сезонні вітри, які дмуть взимку із материка на океан, влітку з океану на материк.
	Слайд 10


	
	Яку погоду приносить літній і зимовий мусон? (літній – вологу погоду, зимовий – суху і холодну).
	Встановлення причинно – наслідкових зв’язків 

	Розвиток практичних навичок
	За допомогою якого приладу визначають напрям вітру? (флюгера)
Якщо флюгарка – стрілка флюгера показує напрям з півночі на південь, який напрям має вітер? (північний)

Напрям вітру визначається за стороною з якої він дме

Визначте напрям вітру, а відповідь побудуйте за схемою:

1. Я вважаю, що вітер має напрям …

2. Тому, що він має напрям з … на…
3. Отже, він має напрям…
Напрям 

Назва 

Напрям 

Назва 


Західний


Південно – західний


Східний


Північно – східний 


Північний 


Північно – західний 


Південний 


Південно – східний    


	Обґрунтована відповідь за допомогою методу ПРЕС


	
	За допомогою флюгера визначають також силу вітру і напрям вітру
Вивчіть таблицю 7 підручника:

1. Назвіть одиниці вимірювання швидкості вітру і сили вітру

2. Яка максимальна сила вітру?

3. Охарактеризуйте безвітряну погоду?

4. Скажіть вітер якої сили є небезпечним?


	Робота з таблицею підручника (стор. 110)

	
	Як, на вашу думку, в якому випадку сила вітру буде більшою:

Варіант А

Варіант Б

760                                  756

мм рт. ст.                    мм рт. ст. 

760                                  740

мм рт. ст.                    мм рт. ст. 

Від чого залежить сила вітру? 

Сила вітру залежить від різниці в тиску, чим вище різниця, тим більша сила.
	Встановлення причинно – наслідкових зв’язків 

	Рефлексія
	Під час якого етапу уроку ви вважаєте свою роботу найефективнішою?

	«Мікрофон»

	Оцінювання
	Оцінювання навчальних досягнень учнів, мотивація
	Виставлення оцінок в журнал і щоденники

	Д \ з
	Вчити параграф 22, підготувати інформацію про місцеві вітри – фен, бора, сірокко, афганець.
	Запис в щоденники


Використана література:

1. Гілецький Й.Р. Географічні задачі та їх роз’язування. Тернопіль: Мандрівець, 2012. – 136 с.

2. Довгань Г.Д. Усі уроки географії у 6 класі. – Х.: «Основа», 2006, - 288 с.

3. Загальна географія. Атлас для шостого класу. К.: «Інститут передових технологій», 2007 р. – 32 с.

4. Скуратович О.Я., Коваленко Р.Р., Круглик Л.І. Географія. 6 клас. К.: «Педагогічна преса», 2006. – 256 с.
5. Стадник О.Г. Захоплююча географія. 6 клас. – Х.: «Основа», 2011. – 127 с.

Інтернет-ресурси:
1. http://geografica.net.ua/
2. http://school.xvatit.com/index.php?title=%D0%93%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%8F_6_%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D1%81
3. http://ukrmap.su/ru-g6
4. http://geography.kz/geografiya-6-klass/
5. http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D1%80%D1%80%D0%B8%D1%87%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%B8,_%D0%AD%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B0
6. http://youtu.be/7ElJcPhes5g
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